

# 浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-38982900

广告热线:38460110

网址: http://pdtimes.com.cn



12月30日 星期一  
2019年农历己亥年十二月初五  
本期8版 总第2121期  
每周一至周五出版  
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东日报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

## 2019年浦东利用外资创三项历史新高 平均每天超5个外资项目在浦东落地



■本报记者 王延

2019年,国际形势复杂化、贸易摩擦持续化、区域竞争白热化,但浦东稳外资政策效应持续释放,外资进得来、留得住、能共赢。前11个月,浦东新区实到外资81.89亿美元,引进外资项目数量1814个,新增跨国公司地区总部23家,这三项数据均创下年度吸引外资新

高。

### “老友新朋”扎根浦东发展

海纳百川,是上海的城市精神。反映到上海国民经济的发展中,外资一直以来都是上海经济发展的重要引擎。在这其中,浦东又扮演了重要角色。

浦东是国内最早提出发展跨国公司地区总部的区域之一,如今亦是跨国公司地区总部的集聚地,上海近一半的地区总部都落在浦东。

2019年前11个月,浦东又吸引到23家跨国公司地区总部落地,不仅数量上拿得出手,质量上也实现进一步拓展。这23家总部企业,基本上都是世界500强企业和各自行业领域的领军企业,其中还有8家是亚太区总部。

伊藤忠是浦东的“老朋友”了。1992年5月22日,上海外高桥保税区第一张外资企业营业执照就颁给了上海伊藤忠商事有限公司。现在,伊藤忠在中国境内设立了16家分公司(含事务所),而上海伊藤

忠商事有限公司也在今年升级成为日本伊藤忠商事株式会社在中国设立的管理性公司地区总部。

上海伊藤忠商事有限公司总经理水谷秀文说,“成为管理性公司地区总部后,将把分布于各分公司的会计、审计等金融人才集中在一起,以上海为原点,把公司的业务向一带一路拓展。”

在腾达航勤设备(上海)有限公司位于浦东周浦的生产园区里,工人们不惧12月下旬的寒潮,加班加点忙生产。这家法国企业22年前刚起步时,一个月只能生产出四五台航空地勤设备,经过多年投入发展,如今园区规模、厂房面积翻倍,生产能力大幅提升,还有资金建立更大规模的研

发中心,公司顺势把亚太区总部也设在了这里。

腾达航勤设备(上海)有限公司亚洲区执行总裁董拓说,“中国对我们来说是一个巨大的市场,我们觉得是时候把整个亚太区的业务集中到上海来了。”

芬兰控股集团公司的主要业务涵盖林业、木业、纸张等,其2018年的累计销售额为57亿欧元。和上述两家企业相比,这家来自芬兰的企业在“慧分”上要小上许多:2018年,芬兰集团考虑在上海设立亚太区管理总部,浦东成为首选之地;2018年底,芬兰集团这一“小目标”成为了现实。

(下转2版)

## 区委常委会举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第十五次专题学习会 把握机遇乘势而上 辐射带动示范引领



本报讯(记者 洪浣宁)12月27日上午,浦东新区区委常委会举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第十五次专题学习会,围绕学习贯彻中央经济工作会议精神进行专题学习,并以“担当作为”为主题交流学习体会。市委常委、区委书记翁祖亮主持会议并强调,要牢牢把握习近平总书记对上海“四个放在”和对浦东“三个在于”的定位要求,进一步把主题教育的成果转化为

狠抓落实的实际行动,切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能,为“十三五”收好官,为“十四五”谋好篇。

“不忘初心、牢记使命”主题教育市委第一巡回指导组组长韦源,市政府副秘书长、区委副书记、区长杭迎伟,区人大常委会主任、党组书记田春华,区政协主席、党组书记姬兆亮,区委副书记冯伟,区委常委彭彬、金梅、单少军、谈上伟、李泽龙、姚凯

出席会议。杭迎伟、彭彬、姚凯结合学习情况,紧密联系实际和明年工作谈认识、谈思路、谈体会。

翁祖亮指出,2020年是全面建成小康社会的“交账”之年,是“十三五”规划收官之年。各项工作尤其是经济工作要经得起历史检验,担当作为、狠抓落实尤其重要。要准确把握中央对当前经济形势的科学判断,努力在全国改革发展大局中发挥更大作用。面对国家和上海发展的强劲势头,既要把握机遇、乘势而上,加快实现高质量发展,更好代表国家参与国际竞争与合作;更要发挥好辐射带动、示范引领作用,以自身发展为国家和上海的发展铸造更好的“势”,奋力当好“擎旗手”“领头羊”“主力军”。

翁祖亮指出,要坚定不移贯彻新发展

理念,以2万亿目标引领浦东加快实现全面现代化。浦东经济总量突破2万亿的目标不只是经济目标,更是浦东率先迈向社会主义现代化的重要标志,是社会的全面进步,必须把加快构建现代化经济体系、建设现代化城区和推进现代化治理统筹起来、一体推进,真正为全国探索一条高质量发展的新路子。当前,浦东正在推进制定“五大倍增行动”的“10+6+X”细化实施方案,这不仅仅是经济部门的事情,规划建设、社会民生、生态环境等各部门都要积极参与、主动作为,找准切入点、发力点,以实际行动落实新发展理念。

翁祖亮指出,要切实提高领导经济工作的能力水平,高质量做好明年经济工作。做好明年的经济工作,重点要在强化

“四大功能”上下功夫,强化全球资源配置功能,强化科技创新策源功能,强化高端产业引领功能,强化开放枢纽门户功能。

杭迎伟在交流学习体会时说,明年工作主线非常清晰,就是紧紧咬住经济总量突破2万亿的目标任务,坚定信心、奋发作为,全力推进“五大倍增行动”,继续在经济高质量发展上走在前列。要把主题教育的成果体现在实干上,勇挑最重的担子、敢啃最难啃的骨头,多出实招硬招,在善作善成上有新作为。要坚决贯彻落实中央经济工作会议精神,抓住“一子落、全盘活”的关键招数,树牢全局思维,在引领带动作用上有新作为;坚持稳中求进,在加快高质量发展上有新作为;强化“四大功能”,在打造功能新高地上有新作为;强化“五大支撑”,在实现“五大倍增”上有新作为。



C919大型客机106架机顺利完成首次飞行任务。

□王脊梁 摄

### C919“106架机”首飞成功 “一谷一园”项目启动 浦东航空产业加速发展

本报讯(记者 蔡丽萍)12月27日,祝桥航空产业园和大飞机创新谷联合启动仪式暨上海市航空产业链大会在中国商飞公司总装制造中心祝桥基地召开。

启动仪式上,祝桥航空产业园、大飞机创新谷正式揭牌,上海市经信委与中国商飞签署《上海市航空产业链培育提升框架协议》,浦东新区、临港新片区管委会、临港集团与中国商飞签署《关于深化合作、推进“一谷一园”建设,促进上海航空产业集聚发展框架协议》,一批入园项目及产业培育项目成功签约。按照规划,大飞机创新谷将重点建设航空科学中心、绿色研究中心、知识产权中心和能力转化特区,着力提升大飞机产业链配套能力。祝桥航空产业园将集聚上下游产业资源,提升配套效率,降低生产成本,形成便利供应链、绿色供应链,打造上海大飞机产业集群。会上透露,上海将以产业链集聚发展为核心,依托“一谷一园”,加快打造设计研发、总装制造、生产支持、运营服务为一体的航空产业基地,力争到2035年实现航空制造业总产值3000亿元。

启动仪式当天,C919大型客机106架机在完成了30个试飞点后平稳降落浦东机场,顺利完成其首次飞行任务。至此,C919大型客机6架试飞飞机已全部投入试飞工作,项目正式进入“6机4地”大强度试飞阶段。

此外,12月28日,中国商飞将第22架ARJ21新支线飞机交付客户。截至目前,ARJ21机队累计飞行超过23000小时,安全载客超过66万人次。

### 数据新闻



### 今日导读

### 浦东紧缺人才指数发布

» 2版

**华检健康体检** 400-6700-128  
—— 管理有限公司 —— www.tijian18.com  
浦卫登字(2019)第006833号

天气 上海 4~13°C 多云转阴 PM 2.5 轻度污染 风力 微风 北京 -11~-5°C 晴 广州 15~23°C 阴转多云 重庆 8~12°C 阴转小雨 香港 17~22°C 多云